



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

ORSZÁGOS TISZTIFŐORVOS

Iktatószám:13305-9 /2020/EÜIG

Ügyintéző: Erdélyi Boglárka

Telefonszám: +36 (1) 476 1100 / 2224

Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon

Tárgy: Látogatási tilalommal kapcsolatos tájékoztatás

Hivatkozási szám: -

Ügyintézőjük: -

Melléklet:

**Valamennyi Fekvőbeteg Szakellátást Nyújtó
Egészségügyi Szolgáltató Vezetője
részére**

Tisztelt Rektor Úr!

Tisztelt Parancsnok Úr!

Tisztelt Főigazgató Asszony/Úr!

2020. március 8-tól visszavonásig látogatási tilalmat rendeltem el a Magyarország területén működő összes fekvőbeteg-ellátó és bentlakásos szolgáltatót nyújtó szociális intézményben és köteleztem az érintett szolgáltatókat arra, hogy gondoskodjanak a látogatási tilalom betartásáról.

Az utóbbi három napban érkezett lakossági bejelentések alapján az egyes intézményekben – határozatommal ellentétesen – **a látogatási tilalomra hivatkozva korlátozzák a betegek az egészségügyről szóló 1997.évi CLIV. törvényben (a továbbiakban: Eütv.) nevesített kapcsolattartási jogát.**

Nyomatékosan **felhívom figyelmét**, hogy - határozatom indoklásában is kifejtett – az Eütv. 11. § (3) – (6) bekezdése további, **a látogatáson kívüli személyes kapcsolattartási jogokat állapít meg a következők szerint.**

„(3) A súlyos állapotú betegnek joga van arra, hogy az általa megjelölt személy mellette tartózkodjon. Cselekvőképtelen beteg esetén a fenti személy megjelölésére a 16. § (1)-(2) bekezdésében meghatározott személy is jogosult. E bekezdés alkalmazásában súlyos állapotú az a beteg, aki állapota miatt önmagát fizikailag ellátni képtelen, illetve fájdalmai gyógyszerrel sem szüntethetők meg, illetőleg pszichés krízishelyzetben van.

(4) A kiskorú betegnek joga van arra, hogy szülője, törvényes képviselője, illetőleg az általa vagy törvényes képviselője által megjelölt személy mellette tartózkodjon.

(5) A szülő nőnek joga van arra, hogy az általa megjelölt nagykorú személy a vajúdás és a szülés alatt folyamatosan vele lehessen, a szülést követően pedig arra, hogy - amennyiben ezt az ő vagy újszülöttje egészségi állapota nem zárja ki - újszülöttjével egy helyiségben helyezték el.

(6) A beteget megilleti a vallási meggyőződésének megfelelő egyházi személlyel vagy vallási egyesület vallásos szertartást hivatásszerűen végző tagjával való kapcsolattartásnak és vallása szabad gyakorlásának joga.”

Országos Tisztifőorvos

Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100,

e-mail: tisztifoovos@nnk.gov.hu

Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

Ezekben az esetekben is indokolt azonban a járványveszélyre tekintettel a fertőzés elleni fokozott védelem biztosítása.

A látogatási tilalommal kapcsolatos részletes, helyi szabályokat az intézkedéssel érintett intézmények **házi rendje** határozza meg. **Javaslom az Eütv. 11. § (3) – (6) bekezdése által részletezett esetekben az intézmény vezetője által nevesített engedélyek kiadását.**

A lakosság jelzései alapján **az intézmények visszatartják a hozzátartozók által bevinni kívánt élelmiszereket.** Az élelmiszerek érintettségével kapcsolatosan a következőkről tájékoztatom:

Hasonlóan az influenza és más légúti kórokozók terjedéséhez, az új koronavírus legfontosabb terjedési módja a cseppfertőzés, melynek során a fertőzött ember köhögése vagy tüsszentése során a levegőbe kerülő, a kórokozót tartalmazó nyálcseppek, légúti partikulumok a közelben álló másik ember orrára vagy szájára kerülnek, illetve esetleg a tüdőbe belégzésre kerülnek.

A terjedési módot figyelembe véve, az eddig rendelkezésre álló információk alapján elmondható, hogy az élelmiszerek külső csomagolásán a koronavírus jellemzően rövid ideig képes életben maradni, ezáltal fertőzni, tekintettel arra, hogy a koronavírus felépítéséből adódóan érzékeny a beszáradásra, az UV fény hatására, valamint a környezeti hőmérsékletre. Hosszabb ideig történő életben maradásához minden esetben élő sejtre, szövetre van szükség.

Jogszabály és hatósági rendelkezés nem tiltja, hogy hozzátartozók, látogatók élelmiszert, ételt vigyenek, küldjenek az Intézmények ellátottjai részére fontos azonban kiemelni az alábbiakat:

- az élelmiszerek, ételek legalább +63°C-os, néhány perces hőkezelése nagy bizonyossággal elpusztítja az esetlegesen jelenlévő érzékeny vírusokat,
- nem azonnali elfogyasztás esetében, megfelelő tárolókapacitás, hűtést igénylő élelmiszerek, ételek esetén hűtőkapacitás, melegítési lehetőség biztosítása szükséges,
- nem személyes átadás, átvétel esetén, illetve nem azonnali fogyasztás esetén a csomagoló eszközön az ellátott nevének feltüntetése javasolt,
- a közétkeztetés keretében adott élelmiszerektől, ételektől a bevitt ételek, élelmiszerek, elkülönítetten tárolandók,
- zöldségek-gyümölcsök felhasználása és fogyasztása előtt minden esetben a felületük alapos folyóvízes lemosása javasolt.

Amennyiben tehát az ételbevétel, tárolás tárgyi feltételei rendelkezésre állnak az intézményben, azok bevitele közegészségügyi szempontból nem kifogásolható.

A bevitt ételek nem tartoznak a közétkeztetés keretei közé, így arra vonatkozóan az a közétkeztetőt, közétkeztetést végzőt felelősség nem terheli.

A fentiekre hivatkozva a hozzátartozók által a betegeknek bevinni kívánt élelmiszerek visszatartása nem szükséges.

Kérem a fentiek tudomásulvételét.

Budapest, 2020. március 11.

Tisztelettel:


Dr. Müller Cecília
országos tisztifőorvos

